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Výročí bývávají různá a většinou jsou spojena se vzpomínkou na nějakou událost. Výroční
zpráva je pak jakýmsi vzpomínáním na uplynulý rok. Spíše rozpomínáním, neboť je psána
většinou během jara následujícího roku, a tak vždy překryta událostmi aktuálními i těmi
chystanými. S výhledem na další roky vnímám uplynulý rok jako důležitý, zklidněný                  
a kupodivu optimistický. Optimismus kalí jen trvající válečné konflikty (nedaleko našich hranic i
ty vzdálenější). Neničí jen životy lidí, ale devastují také přírodu a krajinu a budoucnost halí do
velkých obav o vlivu na naše touhy, přání, práci, rodiny.
              Bez těchto neovlivnitelných událostí se Sluňákovu dařilo ve věcech, které ovlivnit
může. Díky skvělému týmu lidí se daří pořádat ve veřejném prostoru mnoho akcí pro ohromný
počet lidí. Výroční zpráva je plná čísel a faktů, ekonomických ukazatelů, zprávy auditora,
počtů účastníku pestré škály programů pro děti i dospělé, mediálních impaktů, příspěvků
sponzorů. Za čísly se ale ukrývá každodenní úsilí 22 lidí nabízet, co nejlepší práci. V oblasti
vzdělávaní, v poskytování informací o stavu naší přírody, o aktivitách, které mohou přispět ke
zkvalitnění našeho společného pobytu ve světě a rozvíjení vztahu k prostředí, které obýváme,
udělat život pestřejší a hravější a dát mu smysl. 
              Rok 2023 následoval po velmi složitém období, kdy virová epidemie doslova zastavila
svět a během této složité doby, i po ní, jsme mohli přemýšlet o naší činnosti, o jejím smyslu a
dopadech. Tato doba byla ohrožením pro celou organizaci, ale díky státní i místní podpoře
jsme tento čas přečkali a využili k mnoha zásadním věcem, na které nebýval ve velkém ruchu
čas. 
              Výsledkem jsou v tomto roce úspěchy v oblastech, které byly dlouhodobě pro
Sluňákov krizové. Zejména se podařilo zvýšit mzdy zaměstnanců. Přestože jsou stále ještě
pod úrovní mezd ve školství a v dalších srovnatelných oblastech v regionu, po dlouhé době
se mzdy zaměstnanců alespoň částečně zvýšily. Dokonce s nadějí na jejich další navýšení a
valorizaci. Také se podařilo vyjednat ve spolupráci se Statutárním městem Olomouc podání
grantu na modernizaci nízkoenergetického domu. Tato žádost byla úspěšná a do budoucna
bude nízkoenergetický dům stále kvalitní ukázkou staveb, které reagují na ohrožení životního
prostředí a snaží se je šetřit (fotovoltaické panely, tepelná čerpadla, nový měřící a regulační
systém, revize rekuperace a tepelného prostředí v domu). Také areál Domu přírody
Litovelského Pomoraví bude díky AOPK ČR krásnější o některé další prvky v krajině, které by
měl realizovat Miloslav Fekar (rozhledna, knihovna, přechod vody, přístavní panel, nové herní
prvky, rozšíření posezení u vstupu domu). Další vylepšení čeká také interiéry domu
(materiálové vybavení, nové prvky vzdělávací i ve vybavení nábytku, xylotéka Miloše Šejna).
              Přes tyto zásadní události nám zůstává také řada problémů. Zajištění lepšího využití
areálu galerie v přírodě s ohledem na estetickou funkci, údržbu, pastvu, sladění přírodních      
a parkových funkcí v území. Snažíme se také udržet největší naši událost, již 33 let trvající
environmentální festival Ekologické dny Olomouc. Jeho pestrost a šíře poskytovaných aktivit
se dostala do rozporu se stále přísnějšími a konkrétnějšími požadavky grantových výzev. Je
potěšitelné, že tento rozpor řešíme společně s pracovníky MŽP ČR (včetně ministra) a SFŽP.
Jde o běh na dlouhou trať, ale snad se nám podaří udržet dramaturgickou jedinečnost
festivalu. Spousta práce v jednotlivých sekcích o.p.s. znamenala zkvalitnění práce jednotlivých
oddělení. Jak ale vyplynulo z podzimního strategického plánování, řada pracovníků Sluňákova
by ráda zlepšila komunikaci uvnitř organizace, její zkvalitnění, bezpečnost, procesy. Rozhodli
jsme se společně tomuto problému věnovat s pomocí externě zajištěného moderátora.
Vzhledem k lidem na Sluňákově jsem přesvědčen, že dosáhneme lepší vnitřní pohody a
docílíme posílení radosti ze společné smysluplné činnosti. 



Sluňákov vznikl a rozvíjel se zejména díky
podpoře Statutárního města Olomouce od
roku 1992. Dnes nabízí své aktivity pro školy,
učitele, rodiny s dětmi a další širokou
veřejnost v moderním nízkoenergetickém
domě (2007) na okraji chráněné krajinné
oblasti Litovelské Pomoraví v Horce nad
Moravou. 

O SLUŇÁKOVU

Dům obklopuje unikátní přírodní umělecká
galerie s názvem Dům přírody Litovelského
Pomoraví (2014), kde mohou návštěvníci i
účastníci programů prožívat nevšední zážitky
s lužní krajinou.

Sluňákov je obecně prospěšná společnost nabízející prožitky        
a poznání, které rozvíjejí uctivý vztah člověka k přírodě i k sobě
samému.





Školním skupinám nabízíme pestrou nabídku
denních i pobytových programů zaměřených
na přírodu, ekologické vztahy, ale také širší
otázky související s pobýváním lidí v krajině.
Klademe důraz na přímou zkušenost,
prožitkové aktivity, diskusi a spolupráci při
řešení problémů.

V roce 2023 jsme rozšířili nabídku
samoobslužných programů o balíček Stromy
nás učí. 
Program je určený pro žáky 3.–5. třídy a vede
si jej sám pedagog. Cílem je seznámení se s
stromy a jejich významem. Děti zjistí, kam až
mohou doletět semínka břízy či si vypočítají
kolik pastelek lze vyrobit z jedné lípy. Naučí
se také pracovat s termokamerou.

U pobytových programů jsme se v roce 2023
zaměřili na výuku pobytů pro žáky 2. stupně
ZŠ. 
Více než 50 % tvořili účastníci z 6.–9. ročníků,
kteří absolvovali pobytový program. Do
některých pobytů jsme také nově zařadili
prvky klimatického vzdělávání. 

DENNÍ PROGRAMY

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

175 programů

3 534 žáků

471 hodin učení

POBYTOVÉ PROGRAMY

29 pobytů

799 žáků

hodin učení

62 programů pro MŠ – 1 287 dětí

104 programů pro ZŠ – 2 041 dětí

9 programů pro SŠ – 206 dětí

1 206

"Na pobytu jsme ocenili každodenní
dlouhodobý pobyt venku, práci ve
skupinách, uvědomění si důležitosti        
a smyslu přírody, tvořivé činnosti           
a pestrost programových aktivit.”

ZŠ Skřipov, účastníci pobytového programu





Pro pedagogické pracovníky připravujeme
řadu seminářů, workshopů a terénních
exkurzí na různá témata. Nabídkou seminářů
reflektujeme aktuální environmentální
témata a jak o nich učit. 
Snažíme se v maximální možné míře
zařazovat metody učení venku, badatelství
nebo projektové výuky. Vždy pracujeme
aktivizačními a kooperativními metodami
zaměřenými na rozvoj kreativity,
samostatnosti a kritického myšlení.

Vydáváme metodické materiály, které si
učitelé mohou zapůjčit nebo stáhnout spolu
s dalšími publikacemi v našem e-shopu.

I v tomto roce se v prostorách Sluňákova
konala krajská konference EVVO určená pro
ředitele a pedagogy mateřských a
základních škol, středisek volného času a
koordinátory EVVO Olomouckého kraje.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

vzdělávacích akcí (seminářů, exkurzí apod.)

"Děkuji za super témata a možnost
vzdělávat se bezplatně. Paní lektorka
úžasná, vše propojeno s praxí. Doufám,
že to nebylo poslední školení s ní.”

Účastnice semináře Jak učit děti zvládat
stres a budovat odolnost v měnícím se
světě.

V roce 2023 jsme díky projektu Vzdělávám
se pro přírodu poskytli velké množství
seminářů pro pedagogy zcela zdarma.

Jednalo se například o témata jako “Lesní
mysl”, “Učíme se venku” či “Učíme se
badatelsky”.

V tomto roce jsem také více jezdili do
samotných škol, kde jsme lektorovali celé
pedagogické sbory.

Program pro pedagogický tým je vždy
připraven na míru dané skupiny. Témata se
týkají klimatického vzdělávání, badatelství,
prožitkového učení či polytechnické
výchovy.
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525 účastníků

140 vzdělávacích hodin





Sluňákov koordinuje mezinárodní program
EKOŠKOLA, díky kterému děti zlepšují životní
prostředí v místě, kde žijí. Metodika sedmi
kroků podporuje žáky v osvojení si
dovedností pracovat v týmu a rozvíjet
kompetence, plánovat změny a učit se z
chyb. Podporu poskytujeme celkem 36
školám. Nabízíme jim konzultace, semináře a
materiály. 
V roce 2023 prošlo 10 těchto škol auditem a
získalo mezinárodní titul Ekoškola.

Sluňákov dlouhodobě zajišťuje krajskou
koordinaci programů MRKEV a Mrkvička pro
školy v Olomouckém kraji. Na celostátní
úrovni zaštiťuje oba programy Síť středisek
ekologické výchovy Pavučina. 
Zapojeným školám posíláme 4x ročně
poštovní rozesílku s časopisem Bedrník nebo
Informačním bulletinem Mrkvička a
aktuálními informacemi z oblasti EVVO.
Všechna čísla Bedrníku byla v roce 2023
rozšířena o přílohu Školní zaHRAda,
přinášející inspiraci a zkušenosti ze zakládání
a využívaní školních a přírodních zahrad.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

Ve spolupráci se Statutárním městem
Olomouc dlouhodobě spolupracujeme na
projektu Jakpak dopad odpad, který
objasňuje smysl třídění a minimalizaci
odpadu. 
V rámci tohoto projektu se na Sluňákově
zúčastnilo 948 žáků a studentů odpadových
programů. Na podzim jsme spolu s UPOL
zorganizovali Odpadovou olympiádu.
Zúčastnilo se jí celkem 241 žáků z 11
olomouckých škol. 
Po úspěchu z minulého roku, jsme i letos
vyhlásili výzvu Škola bez odpadu, do které
se přihlásilo 5 olomouckých škol.

Ve spolupráci se studenty UPOL jsme
zorganizovali 3 DNY ZEMĚ pro ZŠ. 

Žáci se seznamovali s nejrůznějšími
globálními problémy nebo s pojmem
biodiverzita nebo ochrana životního
prostředí. To vše formou hravých,
pohybových a tvořivých stanovišť.

36 škol zapojených v programu EKOŠKOLA

208 škol a školek zapojených v programu 
MRKEV a Mrkvička

kg odpadu nevzniklo v rámci projektu 
Jakpak dopad odpad

386 účastníků Dnů Země 

1 894





Sluňákov již řadu let spolupracuje s
Univerzitou Palackého v Olomouci. Nejužší
vztah má s pedagogickou a přírodovědeckou  
fakultou. 

Studenti, kteří k nám přicházejí, se seznamují
s praxí environmentální výchovy.

Kromě environmentálních témat nabízíme
inspiraci také v pedagogických směrech.
Mnohé z naší praxe na pomezí formálního a
neformálního vzdělávání lze využít i v běžné
pedagogické práci.

Formy spolupráce:
Pedagogická fakulta – spolupráce na Dnech
země pro MŠ a ZŠ; ukázky výukových
programů s pedagogickým rozborem;
seznámení s venkovní výukou skrze seminář
Učíme se venku; odborná evaluace
výukových programů.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

Přírodovědecká fakulta – spolupráce na
Dnech Země pro ZŠ a MŠ, ukázky výukových
programů s pedagogickým dozorem,
lektorské vstupy v předmětech Praktikum
environmentální výuky.

Studenti vyhledávají Sluňákov také jako
místo pro realizaci svých stáží. Díky nim si
dokážou představit, co zahrnuje práce v
centru environmentální výchovy. Co všechno
se skrývá za připravenými programy, jak
probíhá vymýšlení nových programů a  
realizace akcí pro veřejnost a další.

239 studentů, kteří se skrze praktickou zkušenost
seznámili s činností Sluňákova

3 studentky na dlouhodobé stáži

"Zajímavé a příjemné! Stáž na
Sluňákově mě neskutečně obohatila  
a ukázala mi, co opravdu znamená
práce s dětmi a přírodou dohromady.
Díky této praxi jsem si uvědomila, že
přesně tyto vzdělávací instituce se do
povědomí potřebují dostat co nejvíce.” 

Anička, stážistka





Přírodu se snažíme přiblížit i těm úplně
nejmenším. Proto nabízíme programy také
pro mateřská a rodinná centra. 

Programy jsou určeny dětem od 2 let a jejich
rodičům. Jsou založeny na prožitkové
výchově, smyslovém vnímání, dramatické
výchově a hrách podporující spolupráci a
pobyt v přírodě.

V roce 2023 jsme nabízeli 4 různé tematické
programy:
S Bonifácem do tramtárie

O zatoulaném daňkovi

Tajemství skřítka Floriána

O motýlkovi

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

V letních měsících nabízíme pro děti několik
táborů. V roce 2023 jsme zrealizovali tři
příměstské a jeden stanový. 

S kapříkem Pepíkem proti proudu –
příměstský tábor pro děti z mateřských škol.  
Děti poznali spoustu rybích kamarádů, kteří
jim pomohli najít ztracenou mapu k pokladu.
Tábora se účastnilo 25 dětí.

Vzkaz v lahvi – příměstský tábor pro děti z
první až třetí třídy. Děti si vyzkoušely život
trosečníků a spoléhat se hlavně na své
smysly. Tábora se účastnilo 24 dětí.

Cestou necestou – příměstský tábor pro děti
z třetí až páté třídy. Děti si vyzkoušely jaké to
je putovat po ztroskotání letadla cestou
necestou zpět do civilizace. Tábora se
účastnilo 20 dětí.

Divoký západ – stanový tábor pro děti od 9
do 14 let. Děti si vyzkoušely život v indiánské
vesnici, prošly různými zkouškami či se
vydali na dvoudenní putovní výpravu. Tábora
se účastnilo 44 dětí.

200 účastníků programů pro mateřská a rodinná
centra

113 dětí na táborech

27 táborových dní





Dům přírody Litovelského Pomoraví je
návštěvnické středisko, které přibližuje
unikátní krajinu lužních lesů kolem řeky
Moravy. Umělecká díla na vycházkovém
okruhu umocňují prožitek z putovaní krajinou.
Na rozlehlém pozemku v okolí vzdělávacího
centra Sluňákov můžete objevit malebná
zákoutí, netradiční herní prvky a odpočinková
posezení. Své stavby a zároveň umělecká
díla zde navrhli a postavili František Skála,
Miloš Šejn, Miloslav Fekar a Marcel Hubáček.

Návštěvníci mohou strávit klidné chvíle v
intimním prostředí staveb a využít hravé a
prožitkové instalace určené dospělým i
dětem. Galerie v přírodě je volně přístupná
pro všechny a vstupné platí pouze pro vnitřní
prostory Rajské zahrady a Sluneční hory.

Ať už přijdete sami, s přáteli nebo jako rodina
můžete také odhalit tajemství galerie v
přírodě s pomocí pátrací hry, zkoumat život v
okolních biotopech s pomůckami v
badatelské tašce. Během celého roku
můžete přijít na některou z více než dvaceti
přírodovědných nebo hravých vycházek pro
rodiče s dětmi i zvídavé dospělé.
Pro větší skupiny návštěvníků (turistů, seniorů
apod.) nabízíme zážitkové prohlídky a jiné
komentované procházky.

V roce 2023 jsme rozšířili badatelské tašky    
o průzkum v půdě - Půdní breberky.

Stále se nám daří lákat velké množství
turistů, díky čemuž jsme překonali hranici   
20 000 návštěvníků.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

V roce 2023 jsme postavili novou pec na
výrobu železa.

Areál jsme obohatili o nové dřevěné prvky -
bobří pozorovatelnu a průlezku, několik
lávek, knihovnu a další mobiliář.
 
Galerii v přírodě věnujeme neustálou péči.    
V roce 2023 nám pomohlo s její údržbou
několik firemních dobrovolníků a školních
skupin. 

Nedaleko Litovle provozujeme také
Informační středisko CHKO Litovelské
Pomoraví – Šargoun. Bývalou hájenku tam
nahradila moderní nízkoenergetická stavba s
expozicí o včelařství. V budově můžete
shlédnout 3D film o Litovelském Pomoraví
nebo strávit příjemné chvíle u ohniště v
okolní zahradě se starými odrůdami
ovocných dřevin.

"Byla to krásná akce. Děti se báječně
bavily a i já jsem si dělala poznámky
a dověděla se nové velmi zajímavé
věci. Děkuji za takové promyšlené     
a skvěle zpracované a zorganizované
akce.”

Soňa, účastnice Vodního dne



21 178

7 578

784
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evidovaných návštěvníků informačního 
centra

návštěvníků na akcích pro veřejnost

účastníků komentovaných prohlídek

realizovaných akcí pro širokou
veřejnost







Ekologické dny Olomouc (EDO) jsou
největším environmentálním festivalem v
České republice.

EDO se programově nepřiklánějí k nějakým
politickým či ideologickým směrům, jsou
založeny na víře, že pestrost lidských
přístupů ke světu vede k pestré krajině a
zpětně k bohatému světu prožitků v lidském
nitru.

Záměrem a cílem EDO je poskytnout široké
veřejnosti nejnovější, transparentní a ověřené
informace v environmentálních,
společenských a ekonomických oborech a
umožnit jim se zorientovat v problémech
současného světa a vybídnout je ke
spoluúčasti na jejich řešení.

Tradiční programovou náplní EDO jsou:
besedy a Ekologické večery, komentované
vycházky, výlety a exkurze do krajiny.
Výstavy, umělecká vystoupení, semináře,
workshopy a Edojarmark.

Při všech akcích dostávají lidé mnoho
důležitých informací o stavu životního
prostředí na Olomoucku, v celé České
republice i v globálním měřítku. Program se
pravidelně věnuje problematice odpadů.
Významná je spolupráce s Odborem
městské zeleně a odpadového hospodářství
města Magistrátu města Olomouce.

V roce 2023 byl tématem festivalu  
Požár / tradice a transformace v
proměnách společnosti a přírody.
Festival se konal v termínu od 13. dubna do
29. dubna na Sluňákově. 

účastníků festivalu Ekologické dny Olomouc14 876

36 realizovaných aktivit (besedy, výlety,
vycházky apod.)

Vybrané akce
15 

besed

5
ekologických

večerů

2 
výlety

7 
výstav

2 
dny pro
rodiny 
s dětmi

1 
EDOjarmark

POČET ÚČASTNÍKŮ 1 069 783 65 8 659 1000 3 200





Projekty podpořené na místní úrovni:

Smlouva o podpoře činnosti
6 600 000 Kč
Podpora byla poskytnuta Statutárním
městem Olomouc a to na základě
příslušného pověření poskytování služeb
obecně hospodářského zájmu – pořádání
akcí pro veřejnost, tvorbu a ochranu
životního prostředí, výchovně vzdělávací
činnost s environmentálním zaměřením,
vzdělávací programy pro školy, studenty,
učitele a širší veřejnost, včetně zajištění
stravovacích a ubytovacích služeb,
organizace volnočasových aktivit pro
veřejnost, poskytování poradenské činnosti
pro veřejnost, provozování turisticko-
informačního centra. Tato podpora je klíčová
pro udržitelný rozvoj města a pro zlepšení
životní úrovně obyvatel. Díky spolupráci se
statutárním městem Olomouc můžeme
poskytovat široké spektrum aktivit a
programů, které napomáhají k ochraně
životního prostředí a posilují vzdělávací a
kulturní potenciál města. Snažíme se
inspirovat lidi k ekologičtějšímu životnímu
stylu a podporovat ochranu životního
prostředí pro budoucí generace.

Ekologické dny Olomouc 2023
50 000 Kč
Poskytnutou dotaci jsme použili na
částečnou úhradu výdajů na podporu
kreativních a kulturních aktivit organizace
souvisejících s festivalem Ekologické dny
Olomouc 2023. Díky poskytnuté dotaci jsme
mohli zajistit bohatý a rozmanitý program pro
návštěvníky festivalu, který zahrnoval
divadelní představení, koncerty, vystoupení
umělců, workshopy a další aktivity. Tímto
jsme přispěli k oživení kulturního života v
Olomouci a k propagaci ekologického a
udržitelného životního stylu. Děkujeme za
vaši podporu a spolupráci a věříme, že
společnými silami můžeme dosáhnout
skvělých výsledků a přispět k rozvoji
Olomouce a jejich obyvatel.

Projekty podpořené na regionální úrovni:

Dotační program na podporu
environmentálního vzdělávání, výchovy      
a osvěty v Olomouckém kraji v roce 2023
800 000 Kč
Naše práce je zaměřena na poskytování
vzdělání a osvěty v oblasti ochrany životního
prostředí pro děti a mládež. Věříme, že v
mládí se utvářejí klíčové postoje a zvyky,
které mají dopad na to, jak jednotlivci
přistupují k přírodě a její ochraně. Různými
aktivitami, jako jsou workshopy, exkurze,
tematické akce, výstavy, přednášky či
besedy se snažíme motivovat k
ekologickému myšlení a udržitelnému
životnímu stylu.
Věříme, že výchova a osvěta v oblasti
životního prostředí jsou důležité pro
budoucnost naší planety. Jsme vděční za
tuto finanční podporu.

Dotační program podpory kultury v
Olomouckém kraji 2023 – Ekologické dny
Olomouc 2023
350 000 Kč
Sluňákov v roce 2023 uspořádal již 33. ročník
festivalu Ekologické dny Olomouc (dále jen
EDO). Jedná se o každoroční tradiční kulturní
a vzdělávací setkání široké veřejnosti, která
se na něj sjíždí z celé republiky i ze zahraničí.
V rámci olomouckého kulturního roku byl
Edojarmark, který je vyvrcholením EDO,
jedinečnou akcí ve veřejném prostoru.
Dramaturgie směřovala k výběru koncertních
umělců, kteří ve většině případů hrají vlastní
skladby, jejich tvorba je ceněna uměleckou
kritikou a texty písní mají vysokou kvalitu.
Přidanou hodnotou kulturního rozměru akce
byl environmentální kontext. Díky finanční
podpoře z programu podpory kultury v
Olomouckém kraji jsme mohli zajistit
atraktivní program. Ekologické dny Olomouc
jsou důležitým prvkem kulturního života v
Olomouci a jejich popularita každoročně
stoupá.



Projekty podpořené na celostátní úrovni:

EDO 2021–2023
V roce 2023 – 1 047 035 Kč 
Cílem projektu je uskutečnění
environmentálního osvětového festivalu v
České republice: Ekologické dny Olomouc.
Podpora byla poskytnuta na období tří let.
Prostřednictvím aktivit projektu usilujeme o
rozšíření povědomí veřejnosti v oblasti
životního prostředí a udržitelného rozvoje.
Ekologické dny Olomouc se stávají důležitou
platformou pro setkávání odborníků,
aktivistů, studentů, veřejnosti a dalších
zainteresovaných subjektů, kteří se podílejí
na ochraně životního prostředí. Cílem je
inspirovat lidi k tomu, aby se aktivně zapojili
do ochrany planety a přijali udržitelnější
životní styl. Tento projekt je spolufinancován
Státním fondem životního prostředí České
republiky na základě rozhodnutí ministra
životního prostředí.

Dotační program “Národní síť EVVO -
podpora denních a pobytových výukových
programů a školení” 
Vzdělávám se pro přírodu
V roce 2023 – 523 760 Kč
Jedná se o pokračování loňského projektu
zaměřeného na oblast životního prostředí a
udržitelného života. Řešením této komplexní
problematiky jsou dvě dílčí aktivity. První
aktivita se zaměřuje na vzdělávání dětí a
mládeže prostřednictvím pobytových EVP,
které budou v rámci projektu probíhat na
Sluňákově. Druhá aktivita je zacílena na
podporu vzdělávajících pracovníků k
zařazování EVVO do jejich výukové praxe a
nabízí jim osvědčené i inovativní EVVO
metody a přístupy. Právě díky inspiraci a
motivaci z osobních setkání mezi účastníky a
lektory seminářů dochází k zavádění EVVO
metod do širší praxe ve školách. Tento
projekt je spolufinancován Státním fondem
životního prostředí České republiky na
základě rozhodnutí ministra životního
prostředí.  programů pro 4 296 žáků, které celkem

trvaly 554 hodin učení

Projekty podpořené z EU fondů:

Zkvalitnění podmínek výuky
přírodovědných, polytechnických 
a řemeslných oborů – MAS
V roce 2023 – 1 132 720 Kč
Hlavním cílem projektu bylo zlepšit kvalitu
vzdělávání v základních školách v ORP
Olomouc prostřednictvím neformálního
vzdělávání. Projekt je spolufinancován
Evropskou unií. V rámci projektu byla
zrekonstruována venkovní učebna a
vybudován výukový přístřešek, a již nyní
slouží k netradiční výuce mimo školní třídy.
Výuka se z lavic přesunuje přímo do přírody
a tak je lépe využito všech prvků, které
příroda skýtá.

Zdokonalování ekologického vzdělání
synergií poznatků, zážitků a kritické reflexe
inspirované skandinávskou a českou
ekofilozofií
V roce 2023 – 105 443 Kč
Sluňákov spolupracuje s Masarykovou
univerzitou, Univerzitou Palackého a
Universitetet i Sørøst–Norge na projektu
zážitkové prohlídky krajiny Litovelského
Pomoraví s důrazem na fyzické vnímání
přírody. Tento projekt je financován z Fondů
EHP 2014 – 2021 programu Vzdělávání.
Fondy EHP jsou poskytovány Islandem,
Lichtenštejnskem a Norskem s cílem
snižovat ekonomické a sociální rozdíly v
Evropském hospodářském prostoru (EHP) a
posilovat spolupráci s patnácti evropskými
státy.







vývoj a stav
fondů

2022 změna - změna + 2023

vlastní jmění 768 241 1 133 1 660

fondy 0 0 0 0

V roce 2023 společnost Sluňákov – centrum
ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s.
hospodařila s celkovými náklady 17 750 tisíc
Kč a výnosy 18 695 tisíc Kč. 
44 % výnosů představovaly tržby z vlastních
služeb, 53 % výnosů tvořily dotace (Statutární
město Olomouc, MŽP, SFŽP, Olomoucký
kraj, MPSV a další) 3% ostatní. 

Výsledek hospodaření z hlavní činnosti po
zdanění byl -383 tis. Kč, z hospodářské
činnosti 1 328 tis. Kč, celkem 945 tis. Kč.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

Výsledek hospodaření za hospodářskou
činnost je ovlivněn rozpočítáním režijních
nákladů společnosti mezi hlavní a
hospodářskou činnost. Protože jednotlivé
režijní náklady nelze jednoznačně přiřadit k
uvedeným skupinám činností, byl jako klíč
pro jejich rozpočítání zvolen poměr výnosů
obou druhů činností k celkovým výnosům.

Vývoj a stav fondů obecně prospěšné
společnosti k rozvahovému dni 31. 12. 2023.

Na snížení vlastního jmění měla vliv alikvótní část odpisů dotací na pořízení dlouhodobého
majetku.

Fondy společnost netvoří.

Součástí výroční zprávy jsou i podrobné informace o hospodaření organizace, které naleznete  
v příloze:

rozvaha za rok 2023
výkaz zisků a ztrát za rok 2023
příloha k účetní uzávěrce pro rok 2023
výrok auditora k účetní uzávěrce a výroční zprávě za rok 2023





Správní rada

Mgr. Radim Lindner            
RNDr. Jana Matzenauerová        
Mgr. Miroslav Žbánek, MPA          
Ing. Otakar Štěpán Bačák              
Mgr. Eva Lebedová, Ph.D.
MUDr. Lumír Kantor 

Dozorčí rada

Ing. Jitka Kubáčková (předsedkyně)
RNDr. Mgr. Daniela Dvorská
Mgr. Svatopluk Binder, Ph.D. 

Zaměstnanci

Ředitel
Mgr. Michal Bartoš, Ph.D.

Ekonomické oddělení
Martina Andrýsková Paluchová –
koordinátorka projektové a finanční sekce 

Katarína Zuntychová – projektová manažerka 

Tereza Baleková – účetní

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

Výuková sekce
Libor Sukup – koordinátor vzdělávací sekce

Romana Fialová – lektorka

Petr Fiala – lektor

Tereza Nimmrichterová – lektorka

Karla Rulíková – koordinátorka seminářů a
programu Ekoškola, metodička

Pavlína Vrbová – lektorka

Bohdana Kvíčalová - lektorka

Simona Otypková - lektorka

Dům přírody Litovelského Pomoraví (DPLP)
Jiří Popelka – koordinátor DPLP

Jana Vyhňáková – koordinátorka pronájmu
prostor a ubytování

Zuzana Janková – pracovnice infocentra

Michaela Pavlíková – PR specialistka

Ondřej Horňák – programový pracovník

Provoz
Ivana Výkrutová – vedoucí provozu

Lukáš Čoček – správce budovy a pozemku

Iveta Kučerová – uklízečka

Terezie Malotová – uklízečka

Lenka Mrkusová - uklízečka

Hana Urbánková - kuchařka

Pavla Klecová - kuchařka

Karel Killmaier - správce25 zaměstnanců

externistů

14 dobrovolníků

17





Těm, kteří v roce 2023 na Sluňákově
pracovali:

Michalu Bartošovi, Martině Andrýskové
Paluchové, Tereze Balekové, Kataríně
Zuntychové, Liboru Sukupovi, Tereze
Nimmrichterové, Romaně Pálkové, Petru
Fialovi, Pavlíně Vrbové, Karle Rulíkové,
Bohdaně Kvíčalové, Simoně Otypkové, Jiřímu
Popelkovi, Ondřeji Horňákovi, Michaele
Pavlíkové, Zuzaně Jankové, Janě Vyhňákové,
Ivaně Výkrutové, Ivetě Kučerové, Terezii
Malotové, Lukáši Čočkovi, Pavle Klecové,
Haně Urbánkové, Lence Mrkusové, Karlu
Killmaierovi

Členům správní a dozorčí rady za veškerou
pomoc a podíl na její činnosti.

Brigádníkům, kteří nám pomáhají zajistit
víkendové služby na informačním centru       
a pomáhají nám v provozu.

Externistům za vedení denních programů.

Dobrovolníkům za obětavou pomoc s
organizací sluňákovských akcí a také
firemním dobrovolníkům, kteří nám
pravidelně pomáhají s údržbou areálu. 

Lidem, bez nichž by se přes velkou snahu   
a maximálně vynaložené úsilí nepodařilo
rozběhnout dobrou věc.

Vedení Statutárního města Olomouce za
několikaletou podporu činnosti. Panu
primátorovi Mgr. Miroslavu Žbánkovi, MPA,
náměstku Ing. Otakaru Štěpánu Bačákovi,
tajemníkovi Bc. Janu Večeřovi a vedoucí
odboru městské zeleně a odpadového
hospodářství RNDr. Janě Matzneaurové.
Mnohým pracovníkům Magistrátu města
Olomouce. Pracovníkům odboru životního
prostředí, se kterými se tak rádi potkáváme a
všem dalším pracovníkům MMOl, kteří nás
podporují. programů pro 4 296 žáků, které celkem

trvaly 554 hodin učení

Lidem v obci Horka nad Moravou, panu
starostovi a také sdružení Kulturní Horka.

Všem pracovníkům Správy CHKO Litovelské
Pomoraví, Agentury ochrany přírody a krajiny
ČR. Jmenovitě pak Janu Koutnému, Petru
Šajovi, Olze Žerníčkové, Vladimíru Holcovi,
Richardovi Kabelkovi.
 
Za vedení vycházek Evženu Tošenovskému,
Kateřině Ševčíkové a Michalu Siegelovi. 

Lidem z Krajského úřadu Olomouckého
kraje. Podpora kraje patří k oporám pro
zajištění činnosti. Jmenovitě panu hejtmanovi
Ing. Josefu Suchánkovi a uvolněnému členu
Rady OK RNDr. Aleši Jakubcovi, Ph.D. 

Také děkujeme panu auditorovi Vlastimilu
Weidovi za přísné vedení, za spolupráci a
trpělivost.

Za odborné rady Pavučině - sít středisek
ekologické výchovy, Václavu
Bělohradskému, Petrovi Pokornému, Elišce
Fulínové.



Podporovatelům nejen Ekologických dnů
Olomouc, kterými v roce 2023 byli:

Ministerstvo životního prostředí, Státní fond
životního prostředí, Olomoucký kraj, Muzeum
umění Olomouc, Technické služby Olomouc,
Statutární město Olomouc, Olomouc třídí
odpad, Odbor městské zeleně a odpadového
hospodářství MmOl, časopis Naše příroda,
olomouc.cz – nejlepší adresa ve městě.
LISTY dvouměsíčník pro kulturu a dialog, TV
Morava, Salon Práva, Vesmír, 7.G Sedmá
generace, Český rozhlas Olomouc, Bedrník,
Univerzita Palackého, Rodinné centrum
Heřmánek, Potravinová banka Olomouc,
Euroinstitut, Filip Šrámek, Kultivar design
studio, cosa.cz, Fakultní nemocnice
Olomouc, Galerie Caesar, Habima Fuchs,
Barbora Kundračíková, Petr Pokorný, Eliška
Fulínová, David Storch, Zbyněk Vlasák, Jiří
Guth, Tomáš Daněk, Pavučina - síť středisek
ekologické výchovy, Místní agenda 21 SMO,
Jiří Zemánek, Barbora Hertlová, DDM
Olomouc, Moravský ornitologický spolek -
Česká společnost ornitologická, Pavel
Konečný, Jakub Potůček, Petr Planý, Kultivar
design studio, cosa.cz
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KONTAKT
Sluňákov – centrum ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s.
Skrbeňská 669 / 70, Horka nad Moravou, 783 35
telefon: 585 378 345
e-mail: info@slunakov.cz
www.slunakov.cz

Dům přírody Litovelského Pomoraví
Informační centrum
telefon: 585 154 711
e-mail: info@slunakov.cz
www.dumprirody.cz


